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Matematik Bolimi
CANER SENER

Caner Hoca ders anlatirken 6grencilerine
asagidaki ctimleyi kurmustur;

— Aslinda gikarma islemi diye bir islem yoktur. Biz
Ogretmenler size negatif tam sayilari bilmediginiz
donemlerde islem vyapabilin diye uydurduk.
Cikarma isleminin esasi bir pozitif tam sayiyla bir
negatif tam sayinin toplama isleminden gelir.

Bu cimleden sonra Muhittin’i tahtaya kaldiran
Caner Hoca soyledigiyle ilgili bir 6rnek yazmasini
ister.

Buna gore Muhittin asagidaki ifadelerden
hangisini yazarsa o6gretmeninin soyledigi
cumleye uygun bir 6rnek yazmis olur?

A) (-3) + (-5) B) (+3) + (+5)
=.3.5 =+3+5
=-8 =+8

C) (*#3)-(-H D) (+3)+(-5)
=+3+5 =+3-5
= +8 =-2

Mumtaz, lastigin bir ucunu duvara baglayip diger
ucunu kardesi Mahmut'a verip sunlari sdyluyor;

— Lastik bulundugun yerden en fazla 9 metre daha
uzayabiliyor. Sana 6nce 6 tane soru soracagim.
Tum sorulari cevapladiktan sonra sirasiyla bildigin
her soru i¢in 6 adim duvara dogru bilemedigin
her soru icin de 4 adim duvardan uzaga dogru
ilerlemeni istiyorum. 6 hareket sonunda lastik hala
kopmadiysa seni tiyatroya gotirecegim.

Mahmut’un sorulara sirasiyladogru veyayanhs
verdigi cevaplar asagidakilerden hangisi gibi
olursa Miimtaz’la birlikte tiyatroya gidemez?
(D=DOGRU, Y= YANLIS)

SORU NUMARALARI

1 2 3 4 5 6
A)D-Y-D-Y-Y-D
B)Y-Y-D-D-Y-Y
C)Y-Y-D-Y-Y-D
D)D-D-Y-Y-Y-Y
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3! Hamza asagidaki islemi yaparken toplama
isleminin 6zelliklerinden faydalanarak islemi daha
pratik bir sekilde yapmak istiyor.

SORU: (+9) + (+5) + (-2) + (-7) = ?

cOZUM:

(+9) + (+5) + (-9)
(+5) + (+9) + (-9)
(+5) +0
+5

Verilen soruyu sekildeki gibi ¢6zen Hamza
toplama isleminin hangi 6zelliklerinden
faydalanmistir?

A) Degisme ve Goturtme
B) Degisme, Birlesme ve Etkisiz Eleman

C) Gotlurtme, Ters Eleman, Degisme ve
Etkisiz Eleman

D) Degisme, Birlesme, Ters Eleman, Etkisiz
Eleman
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Yukaridaki modellemede gdsterilen islem
asagidakilerden hangisidir?

A) 12+3=15 B) 12-(+3)=15
C) 12-(-3)=15 D) 12+ (-3)=15
@ x<y<0<z

Yukarida siralamasi verilen tam sayilar icin
asagidaki ifadelerden hangisinin sonucu
pozitif ¢cikar?

A) x+y B) x-z

C) (x+y)-z D) z-y
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Matematik Bolumu
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' 9cm -
Muhittin - yukaridaki tahtadan yapilmis oklari
kullanarak asagidaki sayl dogrusunda tam
saylilarla toplama ve ¢ikarma islemi modellemek
istiyor.

< | >

Sekildeki sayr dogrusunun (izerine verilen
tahta oklann koyarak modelledigi islemlerde
asagidaki sonuglardan hangisini elde edemez?

A)-16 B) -2 C)5 D) 16

U Belli bir kismi dolu olan bir yolcu otobisiinde
duraklarda inen ve binen yolcu sayilarn su
sekildedir;

1. Durakta 6 kisi inmistir.
2. Durakta 4 kisi binmistir.
3. Durakta 8 kisi binmistir.
4. Durakta 7 kisi inmistir.
5. Durakta 3 kisi inmistir.

Buna goére otobiisteki son yolcu sayisi ilk
yolcu sayisindan kac farkhdir?

A) -4 B) -1 C)1 D) 4

2 3
41 5110
10 3- " 2
L1
1_7
2

Yukarida verilen islemin sohucu

asagidakilerden hangisidir?

A)3 B) 4 c)2t D) 3g

Caner Sener
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720KM SONRA
ISTASYONA GIT...

Caner Hoca 900 km’lik bir yolculuga c¢ikmadan
once aracindaki yol bilgisayarini kontrol ediyor ve
yukaridaki ekrani gériyor.

Yakiti bittikten sonra bir istasyonda deposunu
tekrar dolduran Caner Hoca, yolculugu
bittiginde yakit gostergesinde asagidaki
ekranlardan hangisini goriir?

) 8
%y )

1G) Yanda verilen rasyonel sayilarla
cokadimliislemifadesininayrac

ile gOsterimi asagidakilerden

hangisinde dogru verilmisti?

[y
+
Wl

N
1
GIIN)

A) 2+[(1+1)+3]+[(2-2)+5]
B) 2+1+(1+3)+2-(2+5)
C) 2+ +1)]=[3+[2-2+5]]
D) 2+[1+1+3]+[2-2+5]
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Matematik Bolumu

Bir sirket aylik elde ettigi gelirin % sini devlete
vergi olarak 6dedikten sonra kalan gelirinin 2 inj
uretim maliyeti igin ayiriyor. isgilerine toplam

16 000TL maas ddedikten sonra kar gelirin % ini
kar olarak acikhyor.

Buna goére bu sirketin aylik geliri ka¢ TL
olmustur?

A) 20000 B) 36000
C) 48000 D) 72000
Bir say1 girin ...

i} Toplamaya gore tersini al

‘ Kendisi ile ¢arp

A (-4) ¢ikarip kiipiinii al

Yukarida bir programlama diline ait kod
semalar1 verilmistir. Uzerinde hangi islemin
yapilacagi yazan bu kod semalarina gore
asagidaki islemlerden hangisinin sonucu

en bilyliktiur?

A) B)
1 -1
of
Al
w
C) D)
5 B
¢ N
wie
- @

Caner Sener
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i3} A, B ve C sayilarinin birbirlerine olan uzakliklari
sdyle tarif edilmistir;

e B sayisi en kii¢cuk bir basamakl tam sayidir.

A sayisi ile B sayisi arasindaki uzaklik 16
birimdir.

e A sayisl ile C sayisi arasindaki uzakhk 5
birimdir.

Buna goére C sayisinin alabilecegi degerler
toplami kactir?

A) -36 B) -32 C)-21 D) -9
Ul 2p-ape
(-3¥
Yukarida verilen islemin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
- e e
A) -1 B) 9 C) ) D)1
17 1
OS5 3
.5 .9
25 12
15 .2
21 7

Yukarida verilen kesirli sayilardan ka¢ tanesi
ondalik gosterim (devirli olmayan) ile ifade

edilemez?
A) 2

B) 3 C) 4

D)5

www.sayisalkale.net
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4% © Bir pastaneden sade, cikolatall, meyveli ve kremali

Ju

olmak Uzere esit agirlikta 4 pasta ¢esidi alinmistir.

Bir partideki insanlara hangi pastadan istedikleri
sorulmus ve pastalar isteyen kisi sayisina gore
kendi aralarinda esit parcalara ayrilmistir.

Pasta dilimlerinin her birinin kitleleri asagidaki
tabloda verilmistir.

Sade 0,7
Cikolatall 0,69
Meyveli 0,7
Kremali 0,75

Buna gore pastalarn yiyen gruplardaki insan
sayllarinin siralamasi asagidakilerden
hangisinde dogru bir sekilde verilmistir?

A)
C)

n<iv<i<l B)
I=l<Iv<iil D)

Nn<iv<Ii=Ill
I<I<IV<I

Corum Konak ZD Restoran musterilerinin rahat
edebilmesiicin 8 odall bir konak satin almis ve her
odasina 6 kisilik bir yemek masasi koydurmustur.

Kuruluslarinin 50. yilinda verdikleri bir davette tam
dolu olarak misafirlerini agirlayan ZD Restoran iki
pasta alarak tum misafirlerine ikram etmek istiyor.

Garson MUumtaz 1. pastay! 6'ya boéllyor ve daha
sonra tium odalarda pasta parcalarini tekrar 8'e
bolup tim misafirlere dagitiyor.

Dagitma isleminin zor oldugunu géren
Muhittin pastalari keserken hangi 6zellikten
faydalanirsa 2. pastay! daha pratik dagitir?

A) Birlesme B) Degisme

C) Ters Eleman D) Dagilma Oz.

Caner Sener \
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Geometrik Dizi: Her bir adimi bir énceki adimin
rasyonel bir kati olan dizilere geometrik dizi denir.

Yukaridaki bilgiden faydalanarak bir geometrik
dizi olusturmak isteyen Muhittin, dizinin ilk adimi
olan 32 sayisini bir basit kesir ile carparak
bulabilecegi en fazla tam sayi dizi adimini bulmak
istiyor.

Buna go6re Muhittin’in tam sayl olarak
ilerleyebilecegi en fazla adim sayisi kagtir?

A)7

B) 6

C)5 D) 4

Tarla yapimi icin gerekli malzemeler;

No [ Malzeme Adet | Adet Kiitlesi Fil;g.tl
1. Patlhcan 1 0,25 kg 2,25
2. Patates 3 0,125 kg 3,5
3. Fastlye 20 0,05 kg 4,5
4. | Kusbasi Et - 0,3 kg 45
Yukaridaki tarifte verilenlere gore

malzemelerini alacak olan Miimtaz yapacagi
tiirlii yemegi icin harcamasi gereken paranin

degeri asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigstir?

159 159 55
A)T B)W C) 15 D)T

A (H+6)=476 ve A-¢=170 A N ise
ifadesinin degeri kactir?
A) 136 B) 306

C) 546 D) 646

www.sayisalkale.net
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d é% @5 kg & Gelisim donemini tamamladiktan sonra bazi hucreler
3 kg 4kg bolinme Ozelliklerini kaybederler.
iGm @ iGm @ . A$a§|d3 verilen hiicrelerden hangisi bu aciklamaya
I 5m I 15m uymaz:
: : : : A) Sinir hicreleri B) Retina hiicresi
Yukarida belirtilen kitlelerde ve yuksekliklerde cisimler C) Esey ana hicresi D) Olgun alyuvar hicresi

bulunmaktadir.
Gllce Potansiyel enerjinin yukseklige bagl oldugunu,

Ece ise kutleye bagh oldugunu gostermek icin iki se¢im 3
yapmistir. _ _ _
Gilce’nin secimi dogru Ecenin secimi yanhs Yar_1dak| sekilde bir
olduguna gore secimleri hangi secenekteki gibi helikopter yavaslayarak
olabilir? piste inmektedir.
Giilce Ece Giilce Ece
A) |I-1V n-1v B) [Il-IV -1 A Helikopterin bu inisi
c)|m-v 1-1v D) [1-1V n-m sirasinda A noktasindan
B noktasina kadar ki

B hareketinde Potansiyel
ve Kinetik enerjisi hangisi

gibi olabilir?
2 —_—>
d, e ‘ Akay Ogretmen 6grencilerine
‘1'?7L B) Enerji

- s A4 Tarkiye’nin gondermis oldugu kesif A) Ensi
2T i T gozlem uydularini arastirma gorevi PE KE PE KE
z—fg;;m vermistir.

y plriniR Z e . .
- Feyza 6devini yapip 6gretmenine
Q A B AB AB

goOstermistir. A B konum konum
Ogretmenin Feyza’nin 6devi i¢in nasil bir agiklama c) "y D) ‘g
yapmasi beklenmez? PE K.E PE K.E
A) Sputnik 1 ‘i listeden ¢ikartmalisin.
B) Bilsat'i silip yerine goktiirk 1'i yazmalisin I
C) Turksat 4Ay listeden silmelisin
D) Goktiirk 1'i listeye eklemeliydin A B A B onm A B A B onm
2 5
Gines bizim goérdigimuzden ¢ok daha parlaktir ama
atmosferimiz gunes isinlarinin bir kismini tuttugu icgin W
biz guinesi gercek parlakhginda géremeyiz. Yildizlarda 3
bizim diinyada gordiigimuizden daha parlaktir Atmosfer
ve isik kirliligi sebebiyle onlarida gergek parlakliginda Kaan yukaridaki gibi bir otomobille belirlenen konumlara
goremeyiz. kadar ilerlemistir. (aracin yer degistirmesi esittir)

Uzay goézleminde atmosfer ve i1sik kirliliginden
etkilenmeden daha net bir gézlem icin kullanilan
teleskop asagidakilerden hangisidir?

A) Aynal teleskop B) Gama 1sin teleskobu A)W:>W.> W, B) Wi=W:> W,
C) Radyo dalga teleskobu D) Uzay teleskobu C)W:=W,=W, D) Ws> W> > W,

Aracin yapmis oldugu islerin siralamasi hangi
secenekteki gibidir?

Fen Bilimleri Boliimii 6 www.sayisalkale.net
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FEPMASEEN

U I- Ureme ana hiicrelerinde gorulur
[I- Birbirinin aynisi hiicreler olusturur
I1l- Cekirdek iki kere bolunur
IV- Canlilarda buyimeyi saglar
V- Sonucunda treme hucreleri olusur

Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri mitoz
boéllinme i¢cin dogrudur?

A)l-1lII-V B) Il -V
C)l-1-1v D)I-V
Sila: Bu yaplilar, deney ve arastirmalarin

uzaydan yapilmasina imkan saglar.

Kiibra: Uzay bosluguna veya gok cisimlerine
gonderilerek uzay arastirmalar i¢in bilimsel veri
toplayan araclardir.

Giilfem: Kesif, gbzlem, haberlesme ve uzay
arastirmalarina yardimci olmak i¢in gonderilen
araclardir.

Yukarida verilen tanimlar hangi secenekte
sirasiyla dogru verilmistir?

A)(Uzay istasyonu |  B) [ Uzay istasyonu )
Uzay mekigi Uzay sondast
\Uydu J \Uydu J
c)( Uzay istasyonu | p)( Uydu \
Uzay sondast Uzay istasyonu
Uzay mekigi \ Uzay sondas1 )
©) Kutle Agirhk

a | Madde miktaridir. | kitleye etki eden d

yer ¢ekimidir.

b | Birimi kilogram’dir | Birimi Newton’dur e

Cismin konumuna f
gore degisir.

¢ | Cismin konumuna
gore degismez

Yukarida kutle ve agirlik kavramlarinin 6zellikleri
tabloda verilmistir.

Tabloya gore asagida verilenlerden hangisi dogru
olur?

A) Tablo dogru doldurulmustur.

B) Kiitle ve agirlik basliklari yer degistiriimelidir.

C) b ve e maddeleri yer degistirmelidir.

D) c ve f maddeleri yer degistirmelidir.

Fatih Siileyman Akay
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Asagida bazi g6k bilimcilerin yapmis oldugu
calismalar verilmistir

I- Dunyanin ilk gok bilim okulunu kurdum.

[I- Yapmis oldugum teleskopla satiirn’in halkasini
gordim.

Ill- Gezegenlerin gunes etrafinda dondtklerini kesfettim
IV- ilk kapsamli yildiz cetvelini olusturdum.

Asagida verilen bilim adami eglestirmelerinden
hangisi dogrudur.

A) |- Caca Bey B) I- Caca Bey
II- Galileo II- Galileo
[lI- Copernicus [I- Ali Kuscgu
IV- Ulug Bey IV- Ulug Bey

C) I-Caca Bey D) I- Ulug Bey
II- Kepler lI- Galileo
[1I- Copernicus [1I- Copernicus
IV- Ulug Bey IV- Caca Bey

Z T

Yukaridaki sekilde bir ara¢ X noktasindan serbest
birakilip Y ve Z noktalarindan gectikten sonra T
noktasindaki yayi sikistirip durmustur.

Verilen noktalarda aracin sahip oldugu enerji
cesitleri asagidaki 6rneklerin hangisinde dogru
verilmistir?

Y Y4 X

A) | Duvardaki tablo

Havalanan ucak [ Gerilmis yay

B) [ Ucan kus Yuvarlanan top | Gerilmis sapan

C) | Yuvarlanan top | Ucan kus Gerilmis sapan

D) | Giden ok Gerilmis yay Hedefine giden ok
www.sayisalkale.net
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FEPMASEEN

Bir cismin agirhigini dlcmek isteyen Feyza, cismi esit
kollu terazinin bir kefesini koyup diger kefesinede
elindeki 1 kg’'lik ve 100 gr’'lik cisimlerden koyarak cismin
agirhgini 7.2 kg bulmustur.

Yukarda Feyzanin yapmis olduklariyla ilgili
verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Yapmis oldugu etkinlik dogrudur.
B) Kg yerine Newton birimini kullanmaliydi.

C) Esit kollu terazi yerine dinamonetre kullanmahidir.

D) Agirlik yerine Kiitle kavramini kullanmalidir.

Yukarida gezegenlerin
kitlelerinin gosterildigi
' grafik verilmistir.
a cismi X gezegeninde
b cismi Y gezegeninde
c cismi Z gezegeninde

LR TEET SR

i Ozdes dinamometre ile
agirhiklan élgilmis ve

hepsinin ayni agirhkta

oldugu goriilmistir.

Gezegenler

Grafik ve 6l¢ciim sonuclarina bakilarak a, b ve
c cisimlerinin kitlelerinin biiylikten kiiciige
siralamasi hangi secenekteki gibi olabilir?

A) a,b,c B) b,c,a
C)ac,b D) c,a,b

Qo

RN
Q@Y
"\
@@r @ Qorz

Verilen sekile gore;

I- Mayoz bolinme gegirmistir.

II- X ve Z ayni kalitsal 6zelliklere sahiptir.

I11- Bir huicre iki mitoz arka arkaya gegirmistir.

IV- Sperm veya yumurta hicresi olusmus olabilir.

Q>
7N\
@

Yukarida verilen bilgilerden hangisi veya
hangileri dogru olabilir?

A) Il -1l
C) Yalniz |

B) Yalniz IV
D)I-IV

Fatih Siileyman Akay
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Bir cisme kuvvet dogrultusunda yol aldirilirsa is
yapilmis olunur.

Oy

kuvvet y!

Yukarida is-kuvvet ve is-yol grafiklerine gore;

o -
e -

X, Y ve Z cisimlerine uygulanan kuvvetler ve cisimlere
aldirilan yollar verilmistir.

Cisimlerin hareketleri sonunda yapilan isler
esit olduguna goére Fx, Fy ve Fz kuvvetlerinin
siralanmasi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

Fx Fy Fz
A) 30N 40N 20N
B) 25N 35N 15N
C) 10N 5N 8N
D) 14N 28N 20N

Dunya’dan bakildiginda gokytzundeki bazi yildizlar
bir aradaymis gibi gértintr. Bu sekilde birden

fazla yildizin bir arada bulunmasiyla olusan yildiz
kiimelerine takimyildiz denir.

Takim Yildizlarla ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhistir?

A) Yildizlarin bir birlerine gére konumlari degismez

B) Ejderha ve Cezve bu takim yildizlara 6rnek verilebilir.
C) Bazi takim yildizlarla yon tayin edebiliriz.

D) Takim yildizlar teleskobun gelismesiyle kesfedilmistir.

www.sayisalkale.net




18

Fen Bilimleri Bolumiu

Robot kol:
Sismometre gibi
cihazlan aragtan
glkanp ylzeye
yerlestirecek,

Isi ve riizgar
ssnaﬁﬂn:ﬂ

Cihazlan
denetleyen
kamera

RISE anteni:
Mars'in Kuzey
Kuthu' ndaki
titremelen
Glgiimleyerek.
Gezegenin
gekirdedi
hakkinda fikir
wveracek,

Is1 Blglm cihazi:
Yizeyin S metre
derinine inerek
151 Glglimleari

NASA'nin daha énce Mars’a gonderdigi Curiosity ve
Opportunity uzay araglari, yizeyden toplanan 6rnekler
ile sinirli kalmisti.

InSight ise, yluzey disinda Mars'’in yer alti yapisi ile
ilgili de veriler toplanmasina olanak taniyacak.

Sondaj yoluyla Mars’in yer alti yapisini inceleyecek
olan InSight, gezegenin sismik yapisi, ¢cekirdek

yapisi ve yeralti 1sisi ile ilgili bilgi sahibi olunmasini
sa@layacak.

InSight uzay aracinin dzellikleri yukarida verilmistir.

Bu 6zelliklere bakarak inSight uzay aracinin
asagida verilen hangi kategoride degerlendirilmesi
en dogru olur?

B) Uzay Mekigi

D) Yapay Uydu

A) Uzay istasyonu
C) Uzay sondasi

Asagida Mayoz béliinmenin birinci asamasi karisik
halde verilmistir.

I- Cekirdek zari erir

II- Homolog kromozomlar hicre ortasina dizilir

I1I- DNA kendini esler

IV- Homolog kromozomlar arasinda parca degisimi
goraldr.

V-Homolog kromozomlar Kutuplara dogru cekilir.

Bu asamalarin gerceklesme sirasi hangi
secenekte dogru verilmistir?

A IL-T-1-1V-V B)IN-IV-I-1I-V
C)ll-V-1-1V-I D)II-11-IV-V-I

Fatih Stileyman Akay
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Altigen cisim kenarlarina bazi organel isimleri verilmistir.
Cevresindeki Ug¢genlere ise bazi organellerin gorevlerini
animsatan anahtar kelimeler verilmistir.

Ucgenler icerisindeki anahtar kelime ile altigenin
her bir kenarindaki organele gelecek sekilde bir
altigen piramit yapildigina goére bu piramidin lstten
goriiniisii hangi secenekteki gibi olur?

WAVA

Y "IN
& &

Mayoz bolinme sonucunda treme gergeklesebilir.
[I- Batun canhlarda gorulur.

[1l- Kalitsal olarak farkl 6zlelliklerde hicreler olusur.
IV- Sperm veya yumurta hiicresi mayoz bolinmeyle
cogalabilir.

Mayoz boliinmeyle ilgili yukarida verilen
maddelerden hangisi veya hangileri dogrudur?
B) Il - IV

D) I-1lll-IV

A)l-11-11
C) Yalniz 1l

www.sayisalkale.net




Matematik Bolumi Fen Bilimleri Bolimii
u (Adl 1 u u (Adl 1 u
 Sube No J  Sube No J
ABCD ABCD ABCD ABCD
1 11 1 11
2 12 2 12
3 13 3 13
4 14 4 14
) 15 N H 5 15 [ |
6 16 6 16
7 17 7 17
8 18 8 18
9 19 9 19
10 20 10 20
VVVVVVVV A B C D Version: A C D
| " H [ R " [
Matematik Bolumu Fen Bilimleri Boluimu
CANER SENER FATIH SULEYMAN AKAY

Cevap Anahtar1 ve daha fazlasi i¢in

karekodu okutup grubumuza katilabilirsiniz.




